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Minden jel arra mutat, hogy báró 
Fejérváry lesz miniszterelnök.

Az agg korú táborszernagy, ura 
parancsára, ott hagyja nyugodalmas ál­
lását és rá lép ismét a politikai küz­
delem terére, melyet Széli-kormány bu­
kásakor hagyott el, azzal a nyilt beis­
meréssé', hogy elvesztette a csatát, te 
hát megy.

A hetvenkét éves katona, aki fia­
tal korában vitézségével tűnt ki a csa-
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tatárén, úgy hogy már mint százados, 
a legnagyobb katonai kitüntetést nyerte 
el, most egy más nemű bátorságnak 
adja kézzelfogható jelét ; — annak, a 
mely ahhoz kell, hegy királyi parancsra 
átvegye a kormányt a nemzet többsé­
gével szemben és a nemzet többsége 
ellen.

Minthogy nem lehet szándéka az 
uralkodónak az, hogy az ellentétet, 
mely közte és a magyar nemzet zöa e 
hüzt képződött, egy természetes nem­
zeti követelményig vonatkozólag még 
jobban és pedig mesterségesen, kiéle 
sitse azzal, hogy az agg táborszerna­
gyot előtérbe vezényli, ennélfogva ezt 
a gondolatot nagyon szerencsét'ennek 
kell hogy tekintsük és így is tekinti az 
ország legnagyobb része.

E felfogásnak serami köze báró 
Fejérváry szemétéhez ; eftöl egészen 
eltekintve, azt kérdi magától mindenki 
hogy lehet-e (tanáesos-e hogy legyen) 
éppen a jelen viszonyok közt minisz­
terelnökké egy tényleges táborszernagy 
aki csak azért és csak akkor lép ki a 
tényleges szolgálatból, hogy a minisz­
terelnöki székbe beleüljön.

Ha mesterségesen akarnák fokozni 
a kibontakozás nehézségeit, kedvezőt­
len hangulatok felköltésével, nem te­
ltetnének erre alkalmasabbat, mint azt, 
hogy midőn az erőszak réme fenyeget, 
egy katona kezébe adják az állam kor- 
mányrudját.

A közfelfogás az, hogy gróf Tisza 
István két balkézzel született. — Nem 
»tudhatjuk, hogy báró Fejérvárynak elő­
térbe vezényeltetése gróf Tisza István 
befolyásának eredménye-e ? Ide a va­
lószínűség e feltevés mellett szól ; és 
csak az nem tudható, hogy két balkeze 
.közül melyikkel fogja majd ellenje­
gyezni gróf Tisza az agg táborszernagy 
miniszterelnöki kineveztet ésér.

A magyar jellem ismeretes ; a fe- , 
* y eget és előtt nem hátrál meg, sőt el- '

lenkezőieg felébreszti benne a dacot; 
maga a fenyegetés látszata, még ha e 
látszat nem is felel meg a szándéknak, 
ugyan ilyen hatással van. Míg ellenben 
szeg szóval, jóindu attal, sokra rá lehet 
vinni a magyart, amire ökölbe szorított 
kézzel nem lehetne rábírni.

Ha tehát azt tételezzük fel, hogy 
a legfelsőbb körökben nem érlelődött 
meg az a szándék, hogy a lojális és 
törvénytisztelő, de jogait a törvények 
kere én belül követelő magyar nemzet 
ellen anyagi erőt alkalmazzanak, akkor 
igazat fogunk adni annak a közfelfo­
gásnak, mely szerencsétlenségnek te­
kinti azt, hogy a már úgyis alkotmány­
ellenes kisebbségi vagy ügyvivő kor­
mány egy kipróbált katona vezetése 
alatt álljon.

Ez lévén az én meggyőződésem is, 
ebből kifolyó iig tekintettem kívánatos­
nak azt, hogy Kvassay Istvánt, kit sok 
óv ót-i mint jó magyar embert ismerek, 
hallgassa meg a vezérlő bizottság az ő ' 
tényleges hivatalos állása által igényelt 
disckréció figyelembe vételével.

Ez ügyről, amelynek semmi gya­
korlati eredménye nem lett, többet 
mondani nincs szándékom : csak azt 
jegyzem meg, hogy a hírlapiról szenzá­
ciók kidomboriiása érdekessé teheti a 
hírlapok az napi számát, de ez nem 
egyeztethető mindig össze a haza érde­
kével : már pedig most minden magyar 
embernek, minden más tekintetet félre­
téve, első sorban a haza érdekét kell 
szem élőt: tartania.

Mi a legközelebbi érdeke a hazá­
nak ? az, hogy a Tisza-korrnány távoz­
zék és hogy ne jöjjön utána egy ka- 
tonaminiszterium, ha már a király hajt- 
hataflanu! megáll amellett a felfogás 
mellett, hogy a többséget saját prog- 
rammja alapján nem engedi kormányra 
jutni.

A király állandó szokása szerint a 
tényleges miniszterelnök tanácsát kéri 
ki és hallgatja meg elsősorban.

Könnyen elképzelhető az, hogy 
gróf Tisza nem fog a királynak oly ta­
nácsokat adni, amelyek az ő politiká­
jával, (melyhez dacosan ragaszkodik) 
ellenkeznek.

Természetes tehát az, hogy mig 
gróf Tisza marad a hivatalos és hiva­
tott tanácsadó, addig a válság megol­
dása nemzeti irányban mindig nehéz 
marad, sőt a lehetetlenséggel lesz ha­
táros.

Ha pedig gróf Tisza távozása után I 
egy aggkoru katona jön, aki hosszú

miniszterkedése alatt sem tudott meg­
csontosodott katonai mivoltából kivet­
kőzni. (azt hiszem, hogy e tényt báró 
Fejérváry nem csak nem resteli, de 
büszke rá> aki- or az a kérdés merül 
fel, vájjon e változás még a mostani 
helyzetnél is nem veszélyesebb e a 
nemzet és az uralkodó közti ellentétek 
elsimítására és a válság megoldásának 
lehetőségére nézve.

A mai nehéz viszonyok közt a ma­
gyar honfi lelkét az a tudat vigasztalja 
és nyugtatja meg, hogy a nagy meg- 
próbáltatá okból mindig megifjodva és 
megizmosodva került ki a ' magyar 
nemzet.

Azt, hogy nagy megpróbáltatások 
felé ragadja nemzetünket a gondviselés, 
igen sok jelből látom ; de arra semmi 
jelt sem fedezek fel, hogy úgy megvál­
tozott volna a nemzet jelleme és szel­
leme, hogy a megpróbáltatások most 
máskép fognának hatni rá, mint a szá 
zados múltban hatottak.

Mi, kik nem magunknak élünk, 
hanem a hazának, jól tudjuk, hogy a 
végzet elsodorhat bár egyéneket, de a 
nemzetet nem, mert ez örök életű.

Azok pedig, kiknek életcélja az- 
hogy az uralkodót szolgálják, megfon­
tolhatnák, hogy mily terhes és fájdal­
mas lehet a sok csapást átélt, s a sok 
gondban és bubánatban kifáradt király­
nak az, ha életének a természet tör­
vényei által szabta alkonyán, nem ta­
lálja meg többé azt a nyugalmat, mely­
nek megszerzéséért a fér ikor delén 
szakított minden előbbeni irányzatával 
és felfogásával és harmincnyolc évig 
alkotmányosan uralkodva a kivánt bé- 

] két és nyugalmat meg is találta maga 
és államai számára.

Az uralkodó e mindig kész szol­
gái, kikkel folyvást érintkezik, agg ko­
rának úgy is nagyon rideg magányában, 
valóban megszűnhetnének oly irányban 
befolyásolni a magyar királyt, hogy 
álljon ellent a nemzeti kívánságnak, 
annak a királyi felségjognak a nevében 
melyet senki sem akar megtámadni e 
házban; és megszűnhetnének arra un­
szolni az uralkodót, hogy tegye kockára 
a belbékéf, a nagyhatalmi állást és min­
dent a mi neki kedves lehet egy fixa­
idea kedvéért, a melynek helyességét 
ők, a semmit sem felejtett és semmit 
sem tanult emberek hihetik, de gondol­
kodni tudó ember nem hiszi és nem. 
hiheti soha !
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Politikai válság,
A komédia vége.

Kvassay István, a konstantinápolyi kon­
zuli bíróság elnöke már odaérkezett Stam- 
bulnak félholdas tornyokkal ékesített váro­
sába s mig hallgatja a Bosporus öblének 
morajlását, kétségtelenül gondolatok kelet­
keznek agyában, melyek egy politikai csa­
lódás keserű emlékeit idézik fel lelkivilágá­
ban. Őt — mint megvallja — a hazafias 
aggodalom hozta haza, hogy segítse kihu­
nyó! itani a magyar politikai válság gordiusi 
gombolyagát. Semmi illetékes tényező — s 
Így a király sem — bízta meg erre. Vállal­
kozásának — szerinte — az adott impul- 
pulzust, hogy őt is a megalakítandó átme­
neti minisztérium tagjai közt emlegették, no 
meg az, hogy meghallgatta a kéesi irány­
adó köröknek a magyar politikai válságról 
való véleményét. Ez volt az ő szerencsét­
lensége is,. Magyar ember létére bécsi gon­
dolattal nyúlt hozzá a magyar politikai 
izgatóan forró kásájához. Megégette a kezét 
s most mosolyogva röpítette el tőlünk a vo­
nat Keletnek rózsás, bül-biil madár énekétől, 
hangzatos, csodás világa felé. Hát bizony 
elmélkedhetik legutóbbi budapesti, dicsőség­
ben és eredményben semmiként sem teljes 
politikai szereplése felől. Kvassay István 
konzuli bírósági elnök ur, ha azoknak a bi­
zonyos bécsi intéző köröknek nem is, de 
önmagának már beszámolhat arról, hogy 
magyar honfitársai közt annyira megerősö­
dött a jogos nemzeti követelések megvaló­
sításához való ragaszkodás, hogy azok már 
nem ijednek meg sem Kampf-, sem egy 
Struccc-miniszteriumtól, ha annak mindjárt 
báró Fejérváry Géza darabontkapitány és 
..Feldzeugmeister“ állana is az élén.

Fejérváry megint kisért.
Baloldali politikusok körében az a hir 

terjedt el, hogy Fejérváry Géza báró pünkösd 
után. esetleg már a jövő hét derekán Becsbe

I utazik és a király elé terjeszti az ügyvezető 
i minisztériumra vonatkozó javaslatait. A teg- 
! nap elterjedt — teljességgel ellenőrizhetet­

len — hírek szerint, a hivatalnok-miniszté­
rium csonka kabinet lesz. Fejérváry Géza 
báró lesz annak miniszterelnöke és a király 
személye körüli minisztere. Gromon Dezső 
állítólag a napokban arra a hozzá intézett 
kérdésre, hogy megmarad e a minisztérium­
ban a Tisza-kabinet felmentése után, azt 
felelte, hogy bárki meggyőződhetik arról, 
hogy ő teljesen a távozásra készen áll és a 
minisztériumban a dolgait már be is csoma­
gol tatta. Korábban tudvalevőleg az a hir 
járta, hogy Gromon Dezső megmarad a Fe­
jérváry-kabinetben, sőt esetleg ő lesz annak 
honvédelmi minisztere. Ezt a közte és Fe­
jérváry Géza báró közt fennálló régi barát­
ságból következtették. Úgy látszik, hosy ezt 
a tervet — ha ugyan eredetileg fenállott — 
azért ejtették el, mert Gromon Dezső régi, 
oszlopos tagja a szabadelvű pártnak és igy 
az ő „ügyvezető“ szereplése a pártot feszé­
lyezhetné. Újabban az beszelik, hogy Fejér­
váry egy a honvédséghez beosztott táborno­
kot terjeszt elő a honvédelmi miniszterségre. 
Ő maga csak akkor válalná a tárca ideigle­
nes vezetését, ha Becsben arra súlyt he­
lyeznének.

A többi tárca sorsáról is vannak újabb 
hírek, melyek a fentebb vázoltakhoz hason­
lóan szintén csak több-kezebb alappal biró 
kombinációk. Azt beszélik, hogy a pénzügy- 
miniszteri tárcát, melyre az ut/bbi napokban 
ismételten Andreánszky. István bárót emle­
gették, mégsem fogják betölteni. E szerint a 
pénzügyi tárca ügyeinek vezetésével cgv 
más miniszter bízatnék meg, a tényleges 
központi igazgatást pedig l’opovics admi­
nisztratív államtitkár vezetné eddigi liiva'al- 
noki hatáskövében. Fölemivelésügyi minisz­
ternek újra György Endrét emlegetik, a ki 
Londonból, ahol állandóan tartózkodik, meg­
érkezett Budazestre. A kereskedelemügyi 
tárcáról szóló kombinációk kapcsán újra fel­

merült Roszner Ervin báró, a volt fiumei, 
kormányzó neve. A többi tárca tekintetében- 
ma is ellentmondó hírek vannak forga­
lomban.

Bécsi hírek.
Bécsben, — mint előre látható volt —- 

nagyon haragszanak a Kvassay-féle kísérlet 
fiaskója miatt. A Vaterland mai számában a 
következő tendenciózus dolgokat Írja : Hogy 
ha Kvassay azt állította, hogy az uralkodó 
tudott az ő budapesti utazásáról, akkor Kvas­
say egész egyszerűen hazudott. Ellenkezőleg, 
az uralkodó a tegnap Nikita montenegrói 
fejedelem tiszteletére adott ebéden csodál­
kozását fejezte ki Kvassay fellépése felett és 
azt hallatlannak nevezte. Kvassay még teg­
nap táviratban a legszigorúbban utasították, 
hogy haladéktalanul térjen vissza Konstan- 
tinápolyba. Már Goluchovszkinak ez a pa­
rancsa is teljesen kizárja, hogy Kvassay in­
nen kapott volna megbízást.

A N. Fr. Fresse irja, hogy Khuen-Hé- 
deivárv tervezett elutazását c! halasztotta.

A vég* forradalom.
Norvégiában tegnapról mára olyan for- 

I dúl at következett, amelynek talán világhis- 
] tóriai jelentősége van. A stoiting detro- 

nizálta II. Oszkár királyt, kimondotta 
Norvégia függetlenségét, s ez a forradalmat 
jelenti, esetleg azt is, hogy Syéd és Nor- 
végország már legközelebb egymás ellen 
háborút t'og viselni. Az uralkodó, aki Stock­
holmot elhagyni nem akarja, Krisztiánjába 
küldött távirat utján erélyes tiltakozását fe­
jezte ki a határozat ellen, de a tiltakozásnak 
hatása nem volt és Norvégia nyugodtan, ko­
molyan és méltóságteljesen készül elhatáro­
zása következményeinek viselésére. A hatal­
mas esemény előzményeit, jelentőségét táv­
irati tudósításainkban a következőkben adjuk:

Az elmozdítás.
Krisztiánra, junius 9- A storting ma
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A szerelem könyvéből.
Van egy csodás könyvem : az ő két szeme, 
A jó Isten ezer titkával tele !
Nvilt könyv az előttem, olvasom sokat: 
Onnan Írom ki a legszebb sorokat.

I falaim forrása, rejtelmes világ !
Leiken éjjel-nappal 'tündökölni lát.
Nappal napvilágom, éjjel csillagom,
Vezetsz ismeretlen álomutakon.

Üdvöm bibliája, könyvek könyve te 1 
Benned a minőség nagy költészete:
Két harmatosé])p fehér rózsalevélén,
Neved örök élet, örök szerelem.

Rudnyánszky Gyula.

Kérések . . .
TTgy-e, ki itt lenn sokat szenvedett, 
Ugy-e Uram, azt magadhoz veszed,
Ha kiszenvedte ezt az életet,
Halála után boldoggá teszed 
S akit e földön balsors üldözött,
S aki nem élt, csak bubánál között,
Azt hozzád veszed majd a menyországba 
Sott boldog lesz az angyalok között.
De ugy-e Uram, mindenható Isten, 
Uogboldogabbá mégis azt teszed,
Ki itt a földön boldogtalanná lett,
];L poklot szenvedett, mert — szeretett.

A mennydörgés mannykő.
Irta : Nagy Endre.

Ivánovits Mihály görük katholikus ku­
rátor a szilvafa alatt ülve pipázgatott és át­
bámult a szomszéd kertbe, ahol a harangozó 
felesége gyomlálgatta az uborkás ágyakat. 
Itt, a hátsó kertek világában mélységes csönd 
volt a rekkenő nyári délutánon, Szellő se 
libbent és a füst csendesen kanyargóit föl­
felé a pipából a tiszta levegőben.

A kuratorné Rákászra ment az édes 
anyjához látogatóba, ennélfogva Ivánovits 
Mihály nagyon tilalmas gondolatokat forga­
tott agyában, amíg látszólag egykedvű arc­
cal nézegette a gyomláló asszonyt. Amikor 
munkája közben közelebb jött hozzá az as­
szony, óvatosan körülnézett és átszólott 
hozzá:

Maiinka ! Mit csinálsz ?
Az asszony kacéron rántott egyet a 

vállán, amely gömbölyű volt és kívánatos.
— Hiszen láthatja kurátor uram! Gyom­

lálok 1
— Ha én neked volnék, Marinka. én 

nem gyomlálnék ilyen melegben! Megárt a 
munka ilyenkor, hidd el, hogy megárt 1

Valóban, rekkenő süni levegő neheze­
dett az egész falura. Még a kutyák is a 
nyelvüket kiöltve hüsöltek az árnyékos kuc­
kóban.

Az asszony keserűen mondta :
— Hát tán mulatságból dolgozom *? 

Ajaj 1 Dolgozni melegben, dolgozni hidegben! 
Az ember olyan, mint az állat 1

A kurátor forrón suttogta :

Legalább jönnél át egy kicsit ! Nézd 
milyen málna terem i t, egészen piros tőle 
a bokor. Csupa érett málna. Hidd el, hogy 
nincsen annál jobb a melegben. Egészen 
föl frissül tőle az ember. Én is, mihelyt me­
legem van málnát szedek és mindjárt el­
múlik.

Az asszony hamiskásan ránevetett a 
kék szemével.

— Nem megyek én mégse ! A szom­
széd asszony még azt a pár szem málnát 
is sajnálná tőlem !

A kurátor ur kegyes szemrehányással 
mondta :

— Látod, Marinka nincs igazad Az én 
feleségem nagyon szeret téged. Sokszor 
mondta, hogy ilyen jó gazdasszony nines’ 
több a faluban. Es én is ezt mondom min­
dig, Es ha — ne adj Isten — a feleségem 
meghalna és ha a te urad is meghalna, ak­
kor téged vennélek el feleségül . . . Aztán 
meg ... a feleségem nincs is idehaza. Bát­
ran át jöhetsz.

— A szomszédasszony nincs idehaza í*
— Peisze, hogy nincs ! Rákászra ment.

: Gyere át Marinka ! Gyere át 1
Marinka hátranézett az apró harangozó 

lakás felé. Az apró ablakok diófalombbal 
voltak beaggatva sűrűn. Az ura részegen 
aludt a szobában, ágyuszóval sem lehetett 
volna fölébreszteni mostan. Különben is holt 
részeg volt mindig ilyen tájban. Onnan te­
hát semmi veszedelem nem fenyegette.

Kék kartonszoknyáját fölkapta egy ki-» 
csit, hogy a lábikrája szabadon látszott ótó
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■délelőtt tartott ülésén a kormány bejelentette, 
hogy visszalép. Erre a storting egyhangúlag 
elfogadta a következő határozatot:

Minthogy az államtanács összes tagjai 
letették hivatalukat, minthogy 6 felsége a 
király kijelentette, hogy nem képes az or­
szágnak uj kormányt adni, és minthogy 
az alkotmányos királyi hatalom eszerint 
hatályon kívül lépett, a storting a ma vissza­
lépett államtanács tagjait felhatalmazza, hogy 
további intézkedésig mint norvég kormány 
gyakorolják a királyt illető hatalmat össz­
hangzásban Norvégia alkotmányával és a 
fennálló törvényekkel, azonban azokkal a vál­
toztatásokkal, amelyeket szükségessé tesz az, 
hogy a Svédországgal egy király alatt 
való egyesülés feloszlott, következménye­
ként annak, hogy a király megszűnt mint 
norvég király fungálni.

A király tiltakozása.
Stockholm, junius 9. A király Ber­

nern ek, a storting elnökének táviratot kül­
dött, amelyben közli vele, hogy Miehelsen 
államtanácsoshoz táviratilag a leghatározot­
tabb tiltakozást intézte az államtanácsos 
eljárása ellen.

A királynak Miehelsen miniszterhez in­
tézett távirata igy szól:

Megkaptam az államtanácsos közlését 
és a leghatározottabban tiltakozom a kor- 

. rnány eljárása ellen.

A detronizálás hatása.
Stockholm, junius 9. Tegnap este Osz­

kár királyt, miután az államtanácsból haza­
tért, rosedahli kastélya előtt lelkes ovációban 
részesítették. Körülbelül 1000 főny' tömeg 
vonult fel zenekarral a kastély elé. A király, 
a királyné, Gusztáv Adolf, Károly és Jenő 
hercegek, valamint Jngeborg hercegnő meg­
jelentek az erkélyen. A zenekar a nemzeti 
himnuszt játszotta, a tömeg éltette a királyt. 
A királynak több hölgy virágot nyújtott át 
Uszkár király barátságosan köszönte meg a

hódolatot, mire a tömeg csendesen szét­
oszlott.

Kiáltvány a norvég néphez.
Chirstiania, junius 9. A stortihng teg­

nap este tartott ülésében elhatározta, hogy 
kiáltványt intéz a norvég néphez, amelyben 
az eddig történtek rövid áttekintése után a 
következők foglaltatnak ;

..Ha a fejlődés folyamata hatalmasabb 
volt, mint az egyes ember akarata és kíván­
sága és azt a lépést kívánta, amelyet a stort- 
ting tett, biztos a reménységünk, hogy a 
norvég népnek szerencséje lesz, hogy béké­
ben és egyetértésben élhet minden néppel, 
de leginkább a svéd néppel, melylyel oly 
sok természetes kötelék fűz össze bennünket. 
Ama biztos meggyőződésben, hogy a norvég 
nép a storthinggal és a kormánynyal egye­
sül a birodalom önállóságéhoz való ragasz­
kodásban, megőrizve ugyan azt a szilárdsá­
got, higgadtságot és méltó nyugalmat, amely 
eljárását eddig is jellemezte és szívesen viseli 
azokat az áldozatokat, amelyek megkíván­
tainak ; elvárja a slorting, hogy minden 
alattvaló teljesen a törvény és a rend kíván­
ságaihoz fog alkalmazkodni és engedőimet 
fog tanúsítani mindama polgári, egyházi és 
katonai hatóságoknak, amelyekre a storting 
a norvég nép nevében a hatalmat ruházta.“

Svédország háborús készülődése.
Stockholm, junius 9. A hangu­

lat itt érthető módon meglehetősen 
izgatott, de nem valószínű, hogy kitör a há­
ború Svédország és Norvégia között, bárha 
a fegyverkezést és a tartalékosok behívását 
elrendelték. Biztosra veszik, hogy a svéd ki­
rály nem fog semmiféle olyan lépést tenni, 
amely a kérdést erőszakkal akárná megol­
dani. A nyugati határon az összes svéd hely- j 
őrségeket hadi létszámra emelték. A had- | 
ügyn.iniszter az összes tartalékosok behivá- i 
sát elrendelte. i

Norvégia leendő királya.
London, junius 9. Itt azt hi­

szik, hogy Oszkár számolni fog e stor- 
hing határozatával s a norvég trónról le­
mondva, maga helyet harmadik fiát, Károly 
Oszkár Vilmost, Westgootlang hercegét fogja 
kijelölni. Károly herceg 1861-ben született e 
felesége Ingeborg dán hercegnő. Házassá­
gukból eddig két leánygyermek született.

hírek.
Fölhívás előfizetésre.

Modern és változatos lapot igyekszünk 
a közönség kezébe adni, de e hivatásunknak 
csak úgy felelhetünk meg, ha a közönség 
bennünket pártfogol, támogat. Munkánkkal 
igyekszünk erre mindig méltóvá lenni.

A „Debrecen“ naponta már a kora 
délutáni órákban a közönség kezében van és 
igy az összes fővárosi lapokat majdnem tel­
jes nappal megelőzi. A vidéken már a haj­
nali órákban olvashatják azokat a fontos 
politikai és külföldi eseményeket, melyeket 
a fővárosi lapokban csak késő délután, vagy 
este, és változatos tartalma részletes táv­
irati- és telelőntudósitást közöl naponta az 
országházban történő tárgyalásokról, a fő­
város és ország minden vidékének fonto­
sabb eseményéről.

A vidék néhány elsőrendű napilapjá­
val egyetemben külön fővárosi szerkesz­
tőséget tartunk fenn, amely a modern 
gyors hírszolgálat minden kívánságát hű­
ségesen kielégíti. Ezenkívül úgy szerveztük 
a vidéki tudósítást, hogy vármegyénk min­
den pontján vannak meghízható levelezőink.

A mai naptól kezdve uj előfizetést nyi­
tunk lapunkra. A

„DEBRECEN
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben:

Egész évre 12 korona.
Fél „ 6 *

átugrott a keskeny árkon, amely a két ker­
tet elválasztotta.

A kurátor elébe futott és a pipát is el­
ejtette nagy izgalmában.

— Jer itt a málna, annyit szedhetsz 
belőle, amennyit akarsz !

A tüskés, bozontos bokrok vadul be­
nőtték a kert egyik zugát és sűrűn árnyékot 
tartottak a kerítés. A kurátor izgett-mozgott 
mint a házigazda, aki nagy vendégséget 
csap . . ,

— Ne ott szedeges, ahol a nap süt. 
Jer ide az árnyékba. Itt jó hideg a málna !

Az asszony ravasz együgyüséggel ha­
jolt a bokrok fölé és fülsikoltott, mikor a j 
kurátor átkarolta.

— Kurátor uram . . . kurátor uram. . . 
hagyjon el I

— Nem hagylak el, Marinka! Milyen 
szép vagy te I És milyen erős! Milyen göm­
bölyű a válad meg a melled ! Olyan vagy, 
mint egy, leány I

— En asszony vagyok, uram is van.
— Az uradról, arról a részeg disznóról 

ae is beszélj. Ö úgy bánik veled, hogy bo- 
Jond volnál, ha hű maradnál hozzá . . . Hej, 
Jia te az én feleségem volnál, Marinka !

— De nem vagyok I
— Még lehetsz i ... No, ne bolondozz 

’háti Hisz nincsen abban semmi 1 Ha én a 
Aurátor megtehetem, te is megteheted ! . . .

Es az asszony igazat adott neki.
. Egyszere sötétkék felhők lepték A 

y látóhatárt körösköiiil. Dagadva, egyre nőve 
"terjedtek tovább és a távolban már bágyadt 
villámlások látszottak. Aztán orvul, alatto- j 
jmoson megérkezett a táncoló szélvész is cs

végig sivitott a szilvafák lombján. A nehéz 
jégfelhők özszecsaptak az ég zenitjén és ké­
kes homályba borul a világ. Haragos rette­
netes dördülés zendült meg hirtelen, mintha 
összeroppant volna a föld.

A kurátor ijedten vonta el karját az 
asszonytól és keresztet vetve mondta:

— - Vihar lesz 1 Vajon miért nem haran­
goznak még ?

No mert azt minden jámbor, hithu rut- 
hén tudja, hogy vihar élőt harangozni kell. 
A viharban a bősz ördög tombol, az ő lelke 
rejtőzik a táncoló portölcsérben és az ördö­
göt csak haranszóval lehet elriasztani,

A kurátor félénken szorította kalapját 
két kezébe«

— Jézus, Mária, Szentlélek ! Miért nem 
harangozik az a te gazember urad V

Marinka ijedten rebegte :
— Az én uram ma nem fog harangozni, 

mert olyan részeg, hogy moccan! sem tud 
. . . De talán én fölszaladok.

— Nem, nem ! Asszonynak nincs ke­
resni valója a toronyban. Majd fölmegyek 
én . . . Jézus, Mária, Szentlélek, hogy dörög!

A templom épen szemben volt. Dupla 
keresztes tornya volt a legmagasabb csúcs a 
faluban.

A kurátor fölmászott dideregve, imád­
kozva, keresztet vetve és meghúzta a harang­
kötelet. A haranpozóné az eresz alá húzódva 
leste a harangszót és amint mogkondult a 
mélyhangu harang, ájtatosan vetett keresztet
ma^ E pillanatban vakító világosság támadt, 
mintha a pokol minden tüze rácsapott volna

. a földre. A nyomában siketitő mennydörgés 
hangzott, mintha az ég roskadt volna össze.

A kurátor csak egy borzasztó ütést ér­
zett mindenből. Azután nem érzett többé 
semmit, semmit csak elterült mozdulatlanul, 
megszenesedett testtel a földön. A torony 
gerendaváza tüzet fogott és az ablakokon 
fojtott égés sötét füstje szivárgott ki a zu­
hogó záporban.

Egyszerre rémületes zaj verte föl az 
egész falut. Az emberek ijedt arccal tódul­
tak ki az utcára, mintha a végítélet órája 
Következett volna el.

— Az Isten haragja beléesapott a tem­
plomba !

Néhány vakmerő suhanc oltáshoz látott, 
de az esperes kenetteljesen kergette el őket, 
mondván.

— Vissza! Amit Isten gyújtott, fel, azt 
csak Isten olthatja el 1

Valóban, a zápor egyre jobban zuho­
gott, a füst még szállongott egy darabig, 
aztán végkép elhalt. Mindössze egy szál ge­
renda égett szénné, — no még a szegény 
kurátor. Az ő fekete tetemét két ember hozta 
le earoglyán és odatette szépen a templom 
tövébe.

A harangozóné pedig odahaza letérde­
pelt a szűz Mária képe elé és bűnbánóan 
zokogta a mellét verve:

— Istennek büntetése! Ha nem men­
tem volna át a kurátorhoz, akkor most az 
uramat ütötte volna meg a menny kő 1
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A függetlenségi érzelmi! polgárok szives 
támogatását kéri

hazafias tisztelettel
A „DEBRECEN“

politikai napilap
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Személyi hir. Dr. TItaly Kálmán Deb­
recen első kerületének képviselője a ma esti 
gyorsvonattal Debrecenbe érkezik. Kovács 
.József polgármester és Vecsey Imre főjegyző 
fogadják a pályaudvaron.

— A debreeen h.-nánáei vasút közgyű­
lése. A debreeen h.-nánási vasút részvénytársa­
ság ma délelőtt tartotta meg rendes évi köz­
gyűlését a városháza nagytermében Simonffy 
Imre kir. tanácsos elnöklete alatt. A közgyű­
lést Simonffy Imre elnök nyitotta meg rövid 
beszéd kíséretében, amelylyel megköszönte a 
részvénytársaság bizalmát elnöki tiszte iránt, 
s kijelentette, hogy megrongált egészsége 
folytán tisztét továbbra nem vállalhatja. A 
részvénytársaság nevében Ivázsó Gyula al- 
elnök méltatta Simonffy ímre érdemeit s 
indítványozta, hogy elismerésüket jegyző­
könyvileg is megörökítsék. A közgyűlés az 
indítványt helyesléssel és éljenzéssel elfo­
gadta. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentésének tudomásulvétele után az elő­
terjesztett zárszámadást jóváhagyták, a mér­
leget megállapították, s az igazgatóságnak 
a felmentvényt megadták. Igazgatósági ta­
gokul az alapszabályszcrüleg kilépőket újból 
megválasztották. A közgyűlés után nyomban 
igazgatósági ülést tartottak, amelyen a vasút­
társaság elnökévé liázsó Gyula alispánt, s 
alelnökké Kovács József polgármestert vá­
lasztották meg.

A niketnómák körútja. Ma reggel 
érkezett haza Oláh Károly kulturtanáesnok 
a siketném* intézet tanáraival es 0 növendé­
kével a szilágymegyei körűiről. Fogadtatásuk 
Szil agy-Somlyón és Zilahon rendkívül szívé­
lyes és meleg volt Szilágy-Somlyon szerdán 
délután 5 órakor mutatták be a rettenetes 
felhőszakadás dacára szép sz.imm.il egybe 
gyűlt közönségnek a siketnémák elméleti és 
gyakorlati oktatását. Szilágy- Somlyó nevében 
a megjelenést Luk ács Ily polgármester kö­
szönte meg, s válaszolva Oláh Károly tá­
mogatást célzó szózatára, ígéretet tét , hogy 
Szilágy-Somlyó város egy alapítványi helyet 
fog magának biztosítani. Zilahon a fogadta­
tás még impozánsabb voll. Csütörtökön dél­
után 5 órára zsúfolásig megtelt a városháza 
díszterme az érdeklődőkkel, akik között jelen 
volt dr. Kaizlcr György főispán, Török Ist­
ván alispán, báró Diószegi Xsigmond polgár- 
mester. az összes városi tanácsosok, s az 
intelligencia összes tagjai. A siketnéma 
oktatás bemutatását zajos tetszéssel kí­
sérték Este Zilah város tanácsa a vendégek 
tiszteletére bankettet rendezett, amelyen báró 
Diószegi polgármester Debreeen városára, 
mint kulturvárosra. oláh Károly pedig Zilah 
tanácsának és közönségének egészségére 
ürítette poharát. Még számos fel köszöntő 
hangzott el s a vendéglátó városi tanács a 
hajnali vonat indulásáig a legnagyobb sze­
retettel vette körül vendégeit.

— Ülés a kamaránál. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ma délután 3 
órakor tartotta a legközelebbi közgyűlését 
előkészítő kereskedelmi szakosztályi ülését 
«Szent Királyi Tivadar elnöklete alatt.

A szakosztály több fontos kereskedelmi 
érdekű ügyet tárgyalt s több kereskedelmi 
szakkérdésben állapította meg a közgyűlés 
elé terjesztendő véleményét Egy helybeli 
iparos azon panaszára, hogy a M. Á. V‘ egy 
június hó elseje óta érvénybe lépett szabály 
alapján azon küldemények szállítását, mely 
küldemények az iparos reklámbélyegzőjével 
vannak megjelölve, megtagadja, (hacsak a 
reklámért külön dij fizetése nem történik./ 
azen javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy a 
panasz alapossága esetén orvosló felterjesz­
tést tegyen. Az országos erdészeti egye­
sület azon felterjesztését, hogy a puha-fánál 
még mindig használatos bécsi mérték kikü- 
szöböltessék és helyette az 1874: Vili. t. 
c.-kel kötelezővé tett méter mérték hasz­
nálata rendeltessék el, a közgyűlésnek pár­
tolásra ajánlja. Az osztály a pénzügyminisz­
ter meghagyása folytán a sör, szesz és ás­
ványolajfogyasztási adó szaktanácsokba a 
kamara részéről beválasztandó agy tag és 
póttag választása iránt is javaslatot, tett a 
közgyűlésnek. Végül titkár előterjesztette a 
már régebben folyó eógrentíezések ügyében a 
cégek újabban összeállított névsorát, melyek 
halálozás, elköltözés avagy más cimen meg­
szűntek. Az osztály ezeknek türültetését lógja 
a közgyűlésnek javasolni.

Több kisebb ügy tárgyalása után az 
ülés véget ért.

— Egy gyártelep lángokban. Bu­
dapestről táviratozzék.: Ma délután fél há­
rom órakor óriási tűz ütött ki ifj. Acél 
Károly fakereskedőnek a Vizafogónál levő 
gőzfiirész-telepén és mielőtt a tűz tovaterje­
dését megakadályozhatták volna, rövid idő 
alatt az egész telep lángokban állott. A tűz 
a telep északi részén levő gépházban ütött 
ki eddig még ismeretlen okból és bár a tűz 
színhelyére rövid idő alatt a főváros egész 
tüzérsége kivonult, a tüzet már nem sikerült 
lokalizálni. A nyolc méter magasságban egy­
más mellett levő deszkarakások, bordók, lá­
dák, valamint a gép- és kazánház és a mű­
vezető lakása egy óra alatt lángtengerré vál­
tak, és a tüzet az óriási hőség miatt meg­
közelíteni is alig lehet. A tűzoltáshoz először 
az ötödik kér. tűzoltóság vonult ki, de 
csakhamar megjelentek az összes kerületek 
tűzoltói is, akik fölött a parancsnoksá­
got .lanitsek Andor tüzfelügyelő vette át. 
Miután a tűzoltók látták, hogy a telep ment­
hetetlenül a lángok martaléka lesz, a telep 
körül fekvő nádaslakások megmentéséhez 
fogtak, amelyekből a lakókat hirtelen kila­
koltatták és számos család most a dunaparti 
gyepen várja sírva jajveszékelve, a mig a 
lángtengert eloltják.

Aczól Károly fatelepe a Vizafogónál 
fekszik szemben a Margit-sziget felső végé­
vel és 154 négyzetméter területet foglal el. 
A telepen állandóan 200—220 munkás dol­
gozik. A kár körülbelül 150.000 korona. A 
tüzet késő éjjel sikerült csak eloltani.

— Tiszavidéki mezőgazdák szövet­
kezete. Tegnap tartotta meg nagy érdeklő 
dés mellett alakuló közgyűlését a Tiszavidéki 
mezőgazdák szövetkezete. A gyűlést Rio ki 
Antal vezette, akit egyhangúlag az igazga­
tóság elnökévé is választottak1 Alelnök . Ber­
ger Móric, ügyvezető alelnök : Mandel Jenő, 
igazgatósági tagok : Király József, Gara La­
jos, Gyémánt Samu, Kenyeres Elek, Forrai 
Ernő és Geréby Pál., Ügyész egyhangú vá­
lasztás utján : Dr. Abrahám Dezső. A szö­
vetkezet gazdasági téren óhajt szélesirányu 
működést kifejteni. A részvénytőkét már ed­
dig is túljegyezték.

— A. M. I. Ö, T. évzáró gyűlése. A
Magyar Irodalmi Önképző társulat tegnap 
tartott évzáró gyűlését a társulati tagok nagy 
részvétele mellett. A gyűlésen H. Kiss Pál 
elnökölt. Első tárgy volt az évi jelentés 
előterjesztése, a számadások átvizsgálása,

majd azt a nevezetes határozatot hozták; 
hogy a közgyűlés, a megválasztandó szün­
idei fen tartó bizo ttsággal megiratj * a társu­
lat történetét 25 - évre visszamenőleg. A gyű­
lés utolsó tárgya fentartó bizottság megvá­
lasztása volt, mely után a gyűlés véget ért.

— Uj adomány * városi múzeum­
nak. Értékes és igen becses gyüjteménynyeL 
szaporodott ismét a zsenge- kort élő városi­
ra uze um. LőfLovics Arthur, a ki valóságos, 
szevvadólylyel szenteli minden szabad idejét 
a mu.zeum gyarapításának és nem kiméi fá­
radságot ha arról van szó, hogy a múzeum­
nak valami értékes gyűjteményt megszerez­
het, tegnap táviratban tudatta Oláh Károly 
kulturtanácsnokkal, hogy sikerült a megbol­
dogult Császka György kalocsai érsek kép­
es régiséggyüjteményónek egy részét a vá­
rosi muzeum számára megszereznie. Sürgönye 
a következőleg hangzik: „Oláh Károly kuttur- 
tanáesos Debrecen, ürömmel értesítem, —- 
sikerült Császka érsek képgyűjteményének, 
egy szón részét megszereznem, hogy azt 
egyelőre csak lelet gyanánt múzeumunkba, 
elhelyezem. Löfkovies“. Ezenkívül levelet is 
kapott Oláh Károly tanácsnok Löfkovies 
Arthurtól, a melyben részletesen ismerteti a 
megvásárolt kép és rcgiséggyüjferuényt. — 
Mindenesetre rendkívül felüditőleg hathat a. 
kedélyekre, hogy nemes célokért heviilő mü- 
barátok és intézmény-támogatók kevés szám­
mal ugyan akadnak még mai napság is.

— A csapókerti függetlensági és 
48-as olvasó kör juaius 3-áu tartott tánc­
vigalma alkalmából a jótékonycélra felülfi­
zettek: özv. Vass Istvánnó 0 kor., Márton 
Imre, Jánosi Zoltán, Kovács János 5—5 kor.. 
Harangi Sándor, Sövényt István 4—4 kor., 
dr. Legányi Gyula 3 kör., Márton Kálmán, 
Könyves Tóth Sándor, Dávid Mihály, Kal­
már Ignác, B. Nagy János, Herceg János, 
Buesay István, Keresztesi András, Szendi 
Imre, Károlyi Sándor és Patai János 2—-2 
kor., Drén János 1 kor. 40. fill, Veres Gyula, 
Nagy László, Szabó István, Fülöp J zsef, 
Barthó Kélmán, Pásztor István és Palaics 
Gyula I kor. 20 fill., Boros János, Nagy 
Dániel és Szemere Imre 1—1 kor, Rác An­
tal 50 fill.. Harsány! Dániel és Veisz Bernát 
40—40 tili , ßziies Imre, Balog István, Ki­
rály Károly, Városi Gyula, Csincsér István, 
Tokaji István és László S '-ndor 20—20 fillért 
összesen 73 korona 50 fillért. Ezen szives 
adományokért hálás köszönetét mond a ren­
dező bizottság.

— Gyászjelentés. Mély fájdalomtól
megtört, szívvel tudatjuk felejthetetlen kis 
leányomnak, testvérkének, unokánknak Ró- 
zsikának folyó bó 8 án reggeli 10 órakor, 
életének 4-ik hetébe >, 2 heti betegség után 
történt gyászos elhunytál. Drága kis halot­
tunk tetemei folyó hó 9 én d. u. 4 órakor 
fognak a rom. kith, egyház szertartása sze­
rint, az Egyháztér 4 ik számú gyászháztól a 
Szent-Anna utcai temetőben örök nyuga­
lomra tétetni. Debrecen, 1905. junius 8." /M- 
dás és béke a korán elhunyt hamvai felett I 
Édesanyja : Özv. Fridvaiszkv Rezsőné szül. 
Juhász Rózsi. Testvérei : Béla, Margit és 
Gizi. Nagyszülei : Pincsi Kárólv nejével 
Sohirsrager Annával. N gynénje : Fridvalszky 
Gizella.

— A pincérek vizsgája. A pincér­
szakiskola növendékéi tegnap délután vizs­
gáztak le, szép eredmónynyel. A vizsgálaton. 
Rásó Gyula ezüst érmet, Vedres Bálint pe­
dig aranyórát kapott jutalmul, Este vacsora 
volt az Andol-királynő fehér-termében, a. 
melyen számos felköszöntőben dicsérték a. 
pincérszakiskola buzgó vezetőségét.

Veszekedő kofák. A csapó-utcai 
piac-soron örökös a háborúskodás. Az inger­
lékenységre hajló kofa néniknek csak egy 
kis szikra kell, hogy lángra gyuljanak és 
éktelen szitkok között hajba kapjanak. Teg­
nap is valami csekélység miatt kerepelni* 
kezdtek, s a vége az lett, hogy a verekedő—

!
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1905. június 9. DEBBEOÍEN
nek rendőri segítséggel kellett véget vetni. < 
Nagy Lajosnét és társait a rendőrség csend- ' 
zavarásért meg fogja büntetni.

— Titokzatos lopás. P. B. debreceni 
fakereskedő feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy ma reggel 10 korona értékű ruháját 
,előszobájából ismeretlen tettes ellopta. A? 
eset úgy esett meg, hogy a cseléd takarítás 
végett kivitte a ruhát, aztán behozta az elő­
szobába. Onnan rövidesen eltűnt az énekes 
ruha. Cselédjére nem gyanakszik.

x Balassa-féle valódi Ugorka-tej a 
leghatásosabb szépitőszer, moly mint a ta 
-pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nél- 
külözhetlen. Pár nap alatt 2—3-szőri beke- 
nés után kisírnitja, finomítja az arcbőrt és 
teljesen eltávolít szeplőt, bőrfoltokat, patta­
nást, mitessert stb. arctisztátlanságot a nél­
kül, hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 
2 kor. Hozzá ugorkaszappan 1 kor, púder 1 
kor. 20 f., és 2 kor. Balassa K. gyógyszer- 
tárában, Budapest, Erzsébetialva. Postai szét­
küldés naponta.

x Üzleti könyvek fél árban. Cim a 
kiadóhivatalban. j

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó j 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Valódi panaznakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten 
•jai» ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Használja a hires Hajdúsági peáröt. Eg; I
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utna Arany-egyszarve 
gyógyszertár.

London, junius 1). A Reuter ügynök­
ség jelentése szerint a japánok nem hajlan­
dók bókefeltételeiket publikálni mindaddig, 
mig az orosz-japán békebizottság kiküldöttei 
össze nem ülnek. Washingtonban mindazon­
által azt hiszik, hogy a bókeközvetítés si­
keres lesz.

London, június 9. Manduzsriából az a 
hir jön, hogy Oyama tábornagy Oram- 
pozót elfoglalta, amely fél ut Karbin 
és Mugden között, — az összes utak cso­
mópontja és mintegy 75 kilóméternyire van 
Vladivostok tói. Ha e hir a valóságnak meg­
felel, akkor Linevies orosz fővezér kény­
telen lesz hadállását feladni.

TÁVIRATOK.
A politikai válság.

Budapest, junius 9. A válság dol­
gában ma sinus fordulat. \ Fejérváry- 
kombiuáció teljesen elhallgatott Nincs 
egy miniszteri tárca sem föltétlenül 
biztosan válalókkal betöltve. Beszélik, 
hogy a szabadelvű párt részére a veze­
tők uj programmot dolgoztak ki, amely- 
lyel a párt hivatva volna uj válasz­
tási küzdelembe belemenni. Egyébbként 
megcáfolják azt a hirt, hogy Bécsben 
a katonai követelések tekintetében for­
dulat állott volna be. Bécs megmarad 
eddigi álláspontja mellett és — nem 
enged.

A norvég forradalom.
Stockholm, junius 9. A válság a 

város külső képét egyáltalán nem vál­
toztatta meg. A svéd nép nem alkal­
maz erőszakot az unió fenntartása ér­
dekében és úgy látszik, hogy szívesen 
belenyugodna abba, hogy Norvégia tel­
jesen független állam legyen.

Stockholm, junius 9. A svéd nép 
Oszkár svéd király detronizálása ellen­
súlyozásául lelkes ovációkban részesí­
tette. A királyt az ovációk nagyon meg­
hatották.

Elitéit testvérgyilkos.
Békéscsaba, junius 9, Csillék Pál, 

békéscsabai lakost, aki öcscsót meggyilkolta 
12 évi fegyházbüntetésre Ítélték.

Orosz-japán háború.
Manila, junius 9. Az orosz tengeré­

szek a legutóbbi tengeri ütközetről újabb és 
érdekes részleteket közölnek. Nevezetesen a 1 
japánok váratlanul támadták meg az orosz j 
hajóhadat, a legénység sem volt a helyén , 
és így nem is védekezhetett úgy, a mint i 
.kellett volna.

Ügető versenyek programmja.
Első nap, 1905. junius 10.

3 óra. I. Újoncok versenye. Kettős 
fogatnak. Dij : 500, 150, 50 kor. Táv. 6000 
mtr. Minden magyarországon ellett és nevelt 
bárom éves és idősb lónak, mely még pénz 
dijat nem nyert. Tét: 50 kor. Ezen kívül 
kötelező nevezés a IX. sz. versenyre. (40 
kor.) F. v. f. 1. Címer O. 3 éves p. m. apja 
Carangnano anyja Cilii, Vőfély 8 éves s. h. 
apja Callistó, anyja Brauntjungfel. Orosz 
György ur 6000 méter. 2. Rengő 5 é. p. m. 
apja Késő, anyja Rébék Pumi 9 é. f. h. apja 
Champion anyja Panna Hercfelder Pál ur 
6000 méter. 3. Tűzoltó 7 é. p. h. apja Cupid 
anyja Szikra Fruska 5 é. p. k. apja Alconder 
Kállay Frigyes ur 6000 méter. 4. Meggyes 
5 é. p. k. apja Nonios 36. anyja Nonius 29. 
Natália 4 é. p. k. apja Maekbet, anyja No­
nius 29. Debrecen sz. kir. város

II. Egyes fogatok versenye. Dij : 500, 
200, 100 kor. Táv. 3000 m. Minden Magyar- 
országon ellett és nevelt három éves és 
idősb ló számára. Minden nyert 500 korona 
után 25 m. térhátrány, 3 éveseknek 100 m. 
térelőny. Tét: 30 korona. Ezenkívül kötelező 
nevezés a VIII. számú versenyre (20 kor.) 
F. v. f. 1. Legény 9 éves p. h. apja Ameri- 
cus, anyja Lizi líárcay Sándor ur. 3500 m. 
Zöld test, sárga ujjak, zöld sapka. 2. Brávó 
4 éves p. h. apja Hiippy Promise, anyja 
Boglár. Kiss Ernő ur. 3000 m. Fekete test 
vörös ujjak, vörös-fekete sapka. 3. Peti 3 
éves stp. m. apja Bobbie I’., anyja Pique 
Dame Gr. Dosseffy Miklós ur. 2950. Kék 
test. sárga ujjak, vör s sapka. 4. Dolly 4 
éves p. K. apja Hiippy Promise anyja Lady 
Mock. Vecsoy Zoltán ur. 3000 .n. Kék test, 
aranysárga ujjak, kék és sárga csikós sapka.

III. Url)r>lgyok versenye. Kettős foga­
toknak. Tiszteletdij 1., 2. és 3-nak. Első di­
jat adja gróf De se w fly Miklós. Második dijat 
adja báró Sennyey Béla. Harmadik dijat adja 
Orosz György százados. Táv. 4000 m. Négy­
éves és idősb bármely származású lovak ré­
szére. Urhölgyek által hajtva urbiróval. Min­
den egyesben és kettesben nyert 300 korona 
után 10 m. térhátrány. Magyarországon ellett 
és nevelt lovak 50 m. térelőny bon részesül­
nek. Oly lovak, melyekben sem orosz, sem 
amerikai vér nincsen lövőnként 100 m. tér- 
előny. Tót. 40 kor. F. v. f. Ezenkívül köte­
lező nevezés az urhölgyek haudicapjára (VII. 
sz. verseny 40 kor.) utónevezés az oszlopnál 
megengedve kettős tétellel. 1. b. báró Seny- 
nyey Géza ur. 2. Nelli, 8 éves f. k., apja 
Dixoneer, anyja Janimé. Sír, 8 éves vör. der. 
h. Importált amerikai Bárczay Sándor ur 
4670 m. 3. Volna, 6 éves f. k. Liubuska, 11 
éves sz. k. apja Lietum, anyja Veszta. Ve- 
csey Zoltán ur, 4060 m.

IV. Aláírási dij: Egyesfogatok részére. 
Dij a befolyt összeg 60 százalék 1-ső, 20 
százalék Il-ik, 10 százalék HI-ik, 10 százalék 
az egyleté- Táv. 3000 m. Három éves és 
idősb Magyarországon ellett és nevelt lovak­
nak, melyek egyes versenyt még nem nyer­
tek. Oly lovak, melyekben sem amerikai, 
sem orosz vér nincsen, 1000 m. térelőnyben 
részesülnek. Tét. 30 kor. Kötelező nevezés a

VIII. számú versenyre (20 kor. F. v. f.) i. 
Legény, 7 éves p. m., apja Lietum, ányjm 
Reomvája Bercsényi Ferenc ur. 3000 m. 
Búza virágkék test, meggyszinü ujjak és sapka.
-1- Gólya, 8 éves p. k., apja Anselm, anyja 
angol félvér. Olasz Elemér ur. 2900 m. Ve­
res test, kék ujjak és sapka. 3. Csángó, 4 
éves p. m., apja Hiippy Promise, anyja Cu­
dar. Kiss Ernő ur. 3000 m. Fekete test, vö­
rös ujjak, vörös-fekete sapk. 4. Nelli, 3 éves: 
d. k., apja Buzgó, anyja Liubuska. Vecsey* 
Zoltán ur. 3000 m. Kék test, aranysárga ujjat,y 
kék és sárga csikós sapka.

V. Földmivelésügyi miniszter dija- 
700, 200, 100 kor. Táv. 60000 m. Kettős fo­
gatoknak. Indulhat az egyesület tagjainak 
minden magyar lova, melyben sem orosz, 
sem amerikai vér nincsen. Tét: 50 kor. Kö­
telező nevezés a IX. számú versenyre. F. v. f.
l. Daru 10 é. sz. k. apja Zömök, anyja ang. 
félvér, Gólya 5 é. sz. k apja Anselm Olasz 
Elemér ur. 6000 méter. 2. Búvár 8 é. p. k. 
Biri 6 é. p. k. Kállay Enil ur. 6000. méter.
3. Kedvenc 9 ó. p. k. Márvány 5 é. p. k: 
Grósz b ere ne ur 6000 m. 4. Heves 9 é. p. 
k. apja Urmény. Nonius, anyja Fácán, Garas 
9 é. p. k. apja Ürménv Nonius, anyja Fácán 
Szőllősi Rezső ur 6000 m. 5. Dongó 8 é. p. 
h. Irma 8 ó. p. h. Farkas Gyula ur 6000 m.
6. Meggyes 5 é. p. k. apja Nonius 36., anyja 
Nonius 29. Natália 4 ó. p. k. apja Maekbet, 
anyja Nonius 99. Debrecen szab. kir. város 
6000 m. 7. Ilka 5 é. s. k. Pajtás 5 é. p. h_ 
Marséba!1: ó Leó ur 6000.

VI. Debrecen város dija. 700. 200. 100 
kor. Táv. 6000 m. Keltői fogatoknak. Ma- 
gvarorsvágón ellett és nevelt lovaknak, me­
lyek egyesületi tag tulajdonában vannak. 
Minden verseny nyerésért 50 m. térhátrány 
oly lovaknak, melyek még ügető versenyben 
nőm indultak 50 m. térelőnyben részesülnek. 
Tét : 50 kor. Kötelező nevezés a IX. sz. ver­
senyre. F. v. f. 1. Címer L 4 é. s. h. apja 
Carignanó, anyja Cilii. Páva 8 ó. b. p. k„ 
Gr. Nyáry Károly ur 6000 m. 5. Laci 5 é. 
p. k. apja Carignanó, anyja Laci, Furcsa 6. 
é. f. k. apja Cupid IV, anyja Farsang báró 
Sennyey Géza ur 5950 m. 3. Puskás 6 é. p. 
h. apja Bravandó Lsxi 6 é. p. h. apja B ra­
kandó Oáró Sennyey Béla ur 6200. 4. Szöcske
6 é. p. k. apja Mildeton, anyja Szárcsa, 'Pal­
lér 10 é. s. h. apja Star Mildeton, anyja ang. 
fél vér gróf L nyay Gábor és Drezsenyi Fe­
renc urak 6400 m. 5. Legény 9 ó. p. h. ap. 
Americus, anyja Lizi, Vica apja Happy Pro­
mise, anyja Viola Barcsay Sándor ur 6150
m. Bravó apja Hiippy Promise, Backfisch 
apja Hiippy Promise Kiss Jenő ur 6050 m.
7. Viol \ f. k. Liubuska sz. k. Vecsey Zoltán, 
ur 6050 m.

Második nap, 1005. junius 11-én.
Kezdete d. u. 3 órakor.

1 II. Urhölgyek hun die apja Két tisz­
teletdij az első és másodiknak. Az elsőt é* 
másodikat adják a debreceni urhöldyek. Leg> 
kisebb távolság 4000 in. Oly tagok részére 
és ugyanazon hölgyek által hajtja, a kik a 
Hí. számú versenyben inl iltak és a célon 
á’.mentek. Tét 40 korona. F. v. f. 1. Báró 
Sennyey Géza. 2. Neili, 8 éves f. k., apja 
Dixoner, anyja Jan nie Sir, 8 éves vör, der. 
k. Importált amerikai Bárcay Sindor ur. 3. 
Volna, 6 éves f. k. Liukuska, 11 éves sz. k. 
apja Lietum, anyja Veszta Vecsey Zoltán ui,

Vili. Egyes fogatok handieupja. Dnj 
500, 150, 50 kor. Ugyanazon fogatok, a ree: 
lyek a második és negyedik számú versmb- 
ben indultak és a célon átmentek. Legkiy-b 
távolság 3000 ra. Ugyanazon urkocsisok ál­
tal hajtva, Tót 20 kor. F. v. f. 1 Legény,.
7 éves p. in., apja Lícium, anyja Reom 
Vaja. Bercsényi Ferenc ur. Bizavirágkék. 
tost, meggyszin ujjak és sapka. 2. Gólya, 8 
éves sz. k„ apja Anselm. Olasz Elemér ur. 
Vörös test, kék ujjak és test. 3. Legény, $*• 
éves p. h.. apja Americus, anyja Llzi. Bár- 
cay Sándor ur. Zöld test, sárga ujjak, tftld 
sapka. 4. Csángó, 4 éves p. m., apja Höppy- 
Promise, anyja Cud#r. Kiss Ernő ur. Fekete 
test, vörös ujjak, vörös-fekete sapka. 5. Peti,. 
3 éves etp. m., apja Robbie P., anyja Pique
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Dame. Gróf Dessewffy Miklós ur. Két test 
sirga ujjak, vörös sapka. 6. Dolly, 4 éves 
p. m., apja Hiippy Promise, anyja Lady 
Mock. Vecsey Zoltán ur. Kék test, arany­
sárga ujjak, kék és sárga csikós sapka. 7. 
Nein, 8 éves d. k., apja Buzgó, anyja Liu- 
buska. Vecsey Zoltán ur. Kék test, arany­
sárga ujjak, kék és sárga csíkos sapka. 
r ÍA. Kettős fogatok handicapja. Díj: 
500, 150, 50 kor. Oly fogatok részére, melyen 
a célon átmentek ugyanazon urkocsis által 
hajtva. Legkisebb távolság 0000 m. Tét. 40 
kor F. v. f. 1. gr. Nyári Károly ur Cimer L. 
— láva. 2. báró gennyei Géza ur, Lucy— 
Furcsa. 3, báró Sennyey Béla ur, Puskás— 
Laci, 4 gr, Lényay Gábor és Bercsényi Fe­
renc urak, Szöcske—Tallér. 5. Orosz György 
ur, Cimer O.-vőfély. 6. Olasz Elemér ur, 
Daru Gólya. 7. Kálai Emil ur, Búvár—Biri. 
8. Bárcay Sándor ur, Legény—Vica. 9. Kiss 
Ernő ur, Brave Bad ifi sch. 10. Gross Ferenc 
irr, Kedvenc Márvány. 11. Szőllősi Rezső 
ur. Heves—Garas. 12. Farkas Gyula ur,

heoémyobarnok. közgazdaság

Dongó-Irma. 13. Hercfclder Pál urj Rengő 
— Pumi. 14. Kállay Frigyes ur, Tűzoltó- 
Fruska 15. Vecsey Zolién urLibuska—Volna. 
Debrecen város Marschalkó Leó.

-V. Debreceni mezőgazdák versenye. 
P'J : 290, ICO, 50, 25 kor. Táv. 4000 m. 'in­
dulhat minden debreceni mezőgazda, Debre­
cen város területén ellett ét nevelt kettős 
fogata, tulajdonos vagy öncsalégtag által 
hajtva. Leglább 3 lógat, vág}' nincs verseny. 
Nevezni lehet az oszlopnál, lét. 10 korona. 
F. v. f.

XI. I'inkcr-versenj'. Dij : 100, 50, 20, 
.10 korona. Táv. 3000 méter. Indulhatnak : 
Debrecen város számozott fiák érj el oly tu- i 
-ajdon lovukkal, melyekké' június 1- ó’a ren- ' 
lies szolgálatot végeznek. Nevezések az osz­
lopnál. Tét: 5 kor. !•’. v. f.

Általános határozatok :
.. , J',/^z *i#?etö-versenyekre a „Pozsonyi 
i-geto-Verseny Egyesület“ versenyszabályai 
mérvadók. J

II. Minden pénzdíjból 5 százalék vona­
lút le a verseny pénztár javára.

III. A helyért való húzás minden ver­
seny előtt egy negyedórával történik.

Egyes fogatok versenyében csakis 
Présében, kettős fogatok versenyében kar- 
szalagban lehet hajtani. A sziliek nevezéskor 
bejelentendők, a szalag azonban az Igazga­
tóság áltál megváltoztatható

. .'•/ versenyekben csakis az egyesület 
tagjainak fogatai vehetnek részt, azokat csakis 
egyleti tagok hajthatják, kivéve az egyes 
iogalok versenyeit, melyekben professionátu 
sok is hajthatnak.

VI. A veisenyek 
Jyáján tartatnak.
... . VB. Legalább 3 nevezés és 2 külöm- 
boző tulajdonos fogata kell, hogy induljon 
különben nincs verseny.

VIII. Totalisateur ha 0 fogat indul, 8
helyet hzet. ’

IX. Hajtani lehet a kettes fogatok ver­
senyében bárminemű négykerekű kocsiban, 
kivéve a golyós tengelyűt, pneumatikust és 
skelctonl.

X. A versenyek előli a pálya haszná­
latáért 10 korona fizetendő. Erre a jegyeket 
a Titkár ur adja ki. Az ellene vétők 50 ko" 
róna pénzbüntetéssel sujtatnak.

XI A verseny előtt az igazgatóság ülést 
unt, melyeken tagok vétetnek fel.

XII. Az első tisztelet dij 500 koronába 
vétetik, a második tiszteletdij 800 koronába 
vetetik, a harmadik tiszteletdij 100 koronába 
vetetik.

.XIII. A biró első csöngetésére tartóz 
nak a fogatok a pályán megjelenni ; a má­
sodik csöngetésre a startnál lel áll mii; a har­
madik csöngetés az indulást jelenti.

Helyárak : Páholy 1 napra 20 kor. Tri­
bün előtti tér 2 napra 10 kor., 1 napra 0 kor 
liszti-jegy 2 napra H kor., egy napra 5 kor 
Ji. oszt. jegy 2 kor. 111. oszt. 80 fii] Ka- 
tonajegy őimestertől lefelé 50 fill.

Az igazgatóság.

az egyesület saját pá-

Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből. 

Magyarosította: Szabó Antal. 19 
«Nem szoktam adósságot csinálni“, fe- 

ifié Bienenfcld röviden és homlokát ráncba 
szedve, „csupán teljesített szolgálatokért 
szoktam fizetést elfogadni“.

A leányok azonban, kik kíváncsik vol­
tak és megszokták a foglalkozást, felnj'ito- 
gattí.k a szekrényeket, s nem lojthaték el a 
meglepetés felkiáltását, mert a szekrények a 
a legteljesebb női ruhátáit foglalták magok- 
ban és pedig oly izlésteljesen, a minél már 
szebbet, csinosakba! kívánni sem lehetett, 

f u »Megfognak önök bocsátani hölgyeim,
I ha az öltözetekről még teljesen gondoskodva 
; nincs“, mendá egy csinos szobaleány, ki ezen 
j Percben lépett be a mellék szobából. „Min- 
: (leneseire pótoltatni fog mindaz, mi netalán 
I feledve van“.
I Hogy értsük ezt uram ? mondá mo-
j górván Bienenfcld, mert a „szabad szájú“
I e érkezettnek látá az időt, hogy magái ól 
! «©tjeit adjon: — Tán feJakarnak bennünket 
\ díszíteni, mint a komédiás a majmokat, hogy 
, azokkal bolondokat és ostoba embereket mu- 
! jattason vagy csalétek akar ez rám nézve 
i lenni, hogy a becsület útjáról eltérjek. Arra, 

hogy fiatal léhvitőket mulattassak nem vagyok 
még eléggé nevetséges, sem elég ravavasz, 
bogy görbe utakon járjuk. Azért legyen szi­
ves. s mondja meg ön a bankár urnák, hogy 
eltévesztette a elmet.

Az öreg megfordult, hogy egyes lépték­
ké elhagyja a szobát, a mint egyszer csak 
hrlenstein ur állott vele szemközt.

Xe haragudjék ön reám Bienenfcld 
m, mondá a bankár szolid, csaknem szo­
morú hangon : — ha nem találtam el a 
helyes utat arra, hogy magamnak cs házam­
nak egy hű barátot nyerjek, 

i T.. "“.Egy hü szolgát uram, — mondá 
i Ruinenfeld, erősen hangsúlyozva a szolga 
1 6Zót. — De a hü szolgák uram ritkán érezik 
I magukat hivatva arra, hogy urat játszanak,
I Erlenstein ur.
1 — Nem is kívánom én öntől, hogy urat
í .jAt zek, hanem csak azt, hogy urát méltóan 
I képviselje és azt, hogy a hol és a mikor az 

szükséges, ne utasítsa vissza a baráti kezet, 
melyet önnek a legbecsületesebb szándék­
kal nyújtok.

Azon hang, a melyen a színtelen férfi 
ezen rendre utasítást elmondta, egészei, lő­
fegyvere?.! o az öreg Rienenfeldet.

Nehány szót mormogott szakáiéba, a 
nm félig medd’g mentegetőzésnek lehetett 
tartani.

A kot leányka nem tanulta meg a ne­
velő intézetekben, hogy miképen kell sze­
mérmesen lesütni a szemet, s igy egészen 
bátran és szabadon szemébe pillantottak az 
érdekes bankáinak; s egy figyelmes szem­
lélő tekintete nem fogta volna kikerülni azt, 
hogy az ifjabb nővér keble magasabbra emel­
kedett, mint az öregebbé.

Mindkettő megbámulta őt, a hatalmas 
embert, Paulina fénylő szemekkel, mert mil­
liók felett pararancsolt. Rozália megindulás­
tól remegő szívvel, mert hiszen atyja ezen 
férfinak köszönheti a jólétet és. boldog­
ságot.

— Kössünk békét, — mondá Erlenstein 
ur kedélyesen, megfogva az öreg ur kezét.

- Legyünk mindkettetten kissé engedéke­
nyek. Házam lakói már annyira megszokták 
itt az igazgatóság irodáját, hogy önt más 
lakásba a legjobb akarat mellett sem he­
lyezhetem át. Aztán a mi az előleget s ezen 
szekrényeket illeti, ezekben is a házi rend 
mellett maradunk. De miután ön igen büszke 
semhogy tő’em ajándékot elfogadjon vagy 
adósommá legyen, szives lesz ön könyvei­
met, melyeket elődje roppant rendetlenség­
ben hagyott, rendbe szedni. Ez oly nehéz 
munka lesz, hogy ön azért sokkal nagyobb 
dijat érdemelne meg, mint a mi számlánk 
leend. Nos, van még önnek kifogása papa ?

(Folyt, köv.)

Az országos borkészlet megállapí­
tása. Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület már régebben kérte a kereskedelmi 
minisztert, hogy az országos borkészletet hi­
vatalosan állapíttassa meg. de eddig semmi 
intézkedés nem történt. Újabban a Szőlős­
gazdák Országos Egyesülete keres módot 
arra, hogy az ország borkészletének pontoe 
fölvételét megsürgesse. Szükségesnek tartja 
az egyesület a pontos és megbízható bor­
statisztikát egyrészt a borhamisítás ellen való 
fegyverül, másrészt a kereskedelem érdekében.

A gyümölcs és zöldségtermelés fel­
lendítése érdekében összehívott ankettra, 
mely tudvalevőleg junius 15-én lesz a föld­
művelés! minisztériumban. —- több meghívott 
szövetkezet, gazdasági egyesület már beje­
lenteti e képviselőit. A székely kirendeltséget 
Balogh Vilmos miniszteri tanácsos és Koós 
Mihály titkár, a hegyvidéki kirendeltséget 
Kazy József miniszteri tanácsos, Boronkay, 
Miskolci és Fischer Ödön, a magyar gazdák 
vásárellátó szövetkezetét Szilassy Zoltán or­
szággyűlési képviselő és Balogh Dezső igaz­
gató, a pápai kertészeti egyesületet Antal 
Géza dr., a délvidéki földmivelő-egyesületet 
Blaskovics elnök és Krausz titkár, a makói 
hagyma és zöldség: ennelő- szövetkezetei Ná- 
vay országgyűlési képviselő és Bullák íSándor 
vezérigazgató, a kalocsai földmíves és ipari 
egyesületet Deák Imre tfkár, a pozsonyi 
konzerv-gyárat Bálorfy Sándor vezérigazgató 
fogja képviselni.

A budapcst-köbányai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

1905. junius 9.
A) Hízott sertések ára: i. A) Magyar 

elsőrendű, öreg nebez (páronkinl 4(A) kilogramm: 
felüli súlyban) 134—195 fillérig. Öreg közép rj.á-
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)--------------
fillérig, fiatal nehéz (páronkinl 32.0 kgrammon lei ifi 
súlyban) 14-4—144 Iliiéiig. Fiatal közép (páronkun 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fiatal konnvii (páronkinl 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — 11. M a g y a r 

Ü z.e- ^ * 1" Nehéz (páronkinl 280 kilogrammon
i(4''i «v.lyliim) - ------ fillérig. Közép (páronkinl
240 280 kilogramm súlyban) ----------"fillérig. Kön­
nyű páronkinl 240 kilogrammig terjedő súlyba:.)

" —- - fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pa- 
ronkint 2G0 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkinl 240—260 kilogrammig 
terjedő ?;ul vban) 142—143 fillérig. Könnyű páron - 
kint 240 kilogrammig terjedő suli ban) 140—141 
Iliiére IV. Romániai eredeti (Stachl) > 
Nenéz íparor k.nl 240 kíloerammon felüli sulvban) 

fillérig. Könnyű i páronkinl 240 kilegrxr -
míg terjedő súlyban)----------fillérig. V. Szerbiai.
Nehéz (páronkinl 200 kilogrammon felüli sulvban; 
136—137 fillérig. Közép (páronkinl 240—200 "kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—130 fillérig. Könnvő 
páronkinl 240 kilogrammig • ..<iő súlyban) 
132 1.33 fillérig. A hízott sertés üzlotiránvza'.a
tartott.

Lak ásheren clezési c s
cikkek íe

Szőnyegei, Ágy- és asztal­
terítők, Csipiefiigijiinyöi és 
Síorok poszté- és pliis-fiig- 
gtinytik, Bútorszövetek, Diván- 

H takarok, üti- és kocsitakarók,
€ Linóleum és bőrvásznak -—

óriási választékban kaphatók

Seszfiajf J, és Társa
------ szőnyegházában ----- 3

Debrecen, Kossuth-u. 5,



debreczenlm junius 9.

Megbízható teljesen önálló gabonabevásár-
ló. kí mint ilyen nviri vidéken már működött,

alkalmazást nyer
Ajánlatok eddigi működés felsorolásával fize­
tési igények és referenciák megnevezésével, 
E- % 439. alatt Haasensein és Vogler hirde­
tési irodájához Budapestre intézendők.

e m m

mmmmmmmmmmmv
: Megérkeztek!! !
® a tavaszi idényre a legújabb ®
W Női divatszövetek, ®
1 %ap]D te borduros De- i 
H lalnefc 50 Sírtól feljebb, g 
H Bluse selymek, gg 
. Divatos rnhadlazek, Csip- « 

kők, szalagok és bélés- 
™ árak B

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfttrdő Zalavármegyében. Posta, távírda és telefon helyben. 
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. JT Szénsavas meleg 
pezsgőturdók Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, ra- 
kedseg, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vórbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes ős célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos uark, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 307o-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkiní 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin IVa óra. Vasúti szezon jegyek 33'/37o-os kedvezmónynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfürodre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, fő raktárosa: Edaskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál_________________________________________a fürdőigazgatóság.

Laos hi
Debrecen, Rózsatór.

asm*

usa sees «laaiMiawa suimmiimm see"

Idggbgtggtkpgk
ajánljuk a 20 óv óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok álal mint kitűnő gyógy mólót tártál in izó

ldegbetegségokről és Gataíitésről szélé röpiratot
onnniESEKBrcjx^^asRasv---------------

üngfelotti mulató
az Arany Bikában.

Uj ! Uj S
THUARK!»!

Fenomenális gentleman jounglenr.
La Belle Morenitta

i. rendű szépség, spanyol táncosnő.
A. Busson csoport

\\ Egy ló felemelése foggal !!
Előkészületben: „Válás a törvényszék 

.■előtt“ és a „Kettős könyvelő".
í “v * ’

Ék— V E \.-~A r
■lijj, fAlS’-v-" ’%£ll '

ifi
üaponta friss érkezésü uradalmi 

tea-vaj kapható

Kertész Mi Idős
fűszer és csemege üzletében,

Cfsapó-utca és kenyér piac 
I I— sarkán. —

SSSSKtOrBi!
Ki nyavalyatörés, górna 6a más idegoa állapotba szen­
ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmontve kapható a
szabad. Hattyú gyógyszertár" által Majaa-Frankfnrt.

Uj ! Uj !

4-
k- • 1

WKI8ZM1ÜÍM ROM VV-tói,mely röpirat i tanár 
a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EtilfSZ ÍR VU ‘-Ilin címzett 
gyógyszertároan IlKBRSCfí V3EV kipható. s

mmmmmmmm i m sem ss s® -
fi

WD&M Mm. y ’mm.JL»
■w a«, m S-c -Bernem cl .4%

_ _ _ _ _ _ _ _  Piac-utca 20. és 27. »»am.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket.; kerti vasbutorck, győrinek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcollán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplioátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

'■rm
a>

ííri m!.

A málnási „SICULIA“-forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s így- 
összetételében állandósággal és csirámé átess éggel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul 
gazdag natriumbicarbonat- és konyhasóban s igy gyógyító hatása felülmúlja a bar 
sonló összetételű, de oldatban szegényebb ásványvizeket. Főleg a torok, gége, légoiS, 
hurutjánál, bizonyos gyomorbajoknál jő tekintetbe.

Budapest, 1904 december 29.
Kapható: Komlóeey Lajos, Dr. Kétly Károly,

egyet. ny. r. tanár, ra. kir. udvari tanácsos,.
ásványvíz üzletében. Debrecen, Piac-«. 1. az orsz. orvos-szövetség olnöko atb. stb_,



űT^vv-v

------b^Tl M >fl__L . ip~= "
----ni TI

... w i. z, . ,v...mm,. , , . ..

Á.:_ 8 .tói

DEBREC ZEN

Alapittatott 1878. Telefon 16—56.
Valódi angol

T er)r] is-játék,
tormicszknz, íiiggfíágy, keritőliáló, tekcjátók, zsák, 
ponyva cs feli (fi* kvnderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

Seffer Antal ===
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
IV., Kóroly-utca, boltsz. 12. __

(Központi városház ép' lete) a Hajó uteával szemben

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

1905. junius ft.

Jytegbfefrafé cégek
Killer Ede egyedüli gőzerőre berende- j 

zett bútorgyár, Debrecen. f

Kan Márton kötszer-, keztyü-, pipere- éa 
kéz mii áru-üzlete Debrecen, Piac-utca 12. 
szám (Stenczinger-ház) megnyílik janin* 
hó 1-én.

Fényképészeti cikkek gyári árban a Sohwarte- 
féle pipaüzletben kaphatók.

■ Krausz Gyula kézi munka, rövidáru ée 
előnyomda üzlete Debrecen, Kossuth- 
utca 15. szám.

Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre­
ceni kőipar vállalatnál Piac-utca 56.

Wl Ha divatos, tartós és OLGSÖ ruhát akar viselni, azt csakis rr

ERA NK REZSŐ
Debrecen Iegnsgyobb férfi-, fiú- és gyermeki nja árubázábnn szerezze be, a „Bi\a" szálloda mellett,

Eddi«, nem lététéit ine^és oIc*~6 árban árusíttatnak :
Férfi luszter öltöny, minden elképzelhető színekben 12, 14, 16, 18, 20 korona.
Férfi öltöny, kamgarn és cheviotból — — — — 14,16,18, 20, 24, 30
Fiú öltöny — — — — — — — — — — 8, 10, 12, 14, 16, 20
Gyermek öltöny — — — — — — — — — 5, 6, 7, 9, 10, 12
Gyermek öltöny, valódi, színtartó, mosó — — — 3, 4, 5, 6, 7, 8
Ezines, divat, mosó mellény — — — — — — 5, 6, 7, 8, 9
Kizárólagos készítője a valódi toll könnyű szegedi nyers selyem öltönyöknek, méret után és készen,

__ÄÜÖA,- y
Imin i piiwwrwinrnrtni inTBíir1-*'*' - rAiÄ*Kvxex;;.vaoat'-

JJ.WXBK» Mérték szerinti megrendelések Ízlésesen és pontosan eszközöltetnek.

= „gurul" cipőgyár részvénytársaság főraktára
jBA-es.-y<r-v-•—-r : r •» 3»r.*.iow;v' ur-Uflrv rzwwvisoeocsc vxn. -.-ti/- •.wasawag" il1 i.i— W WUTW '

250 kr. Férfi eugos cipő j JQ) JlU; (Gr; y ! *>40 kr. IJöi eugos cipő,
— sima v. betétes. \\------------------------------------------------------------------------- ~ igen tartós.

Pinc-utca 4**. s/ám,

Szént-Anna-utea sarkán
vuBKammm

: OW I

” fT&SO kr. Női fűzős cipő, I 
fekete vagy barna. |

3frt. N ői gombos cipő, 
fekete vagy barna.

,i nteemra-t-vrcivi^ gy.

Q frt. Férfi fűzős cipó ej
igen tartós.

425 kr. Férfi eugos cipő, 
— boxbőrből, tartós és • Vuibdi

C? *
elegáns Coodvear varrott

>v />/>világcip^50 kr. Férfi fűzős cipő, * 
box bőrből, tartós és 
elegáns. $

^50 kr. Férfi fűzős cipő,
valódi Chevreau bőr­
ből. A jelenkor elismert

legjobb cipője.

270 kr. Férfi fűzős cipő, E-g-E =- 
— tartós bőrből. s *&-"§ « |

6 55 Kizárom^

Magyar
O eri *7* n
.& -o 6016 frt. Férfi eugós cipő, 

valódi szarvas bőrből.

zm&wmw

Debiscen, nyomatott László József könyvnyomdájában

I —mmemauoimmmam

375 kr. Női fűzős cipő 
“ valódi box bőrből.

■■ PS frt. Női fűzős v. gom- 
S ^ bős cipő valódi chevró 

bőrből.
K yieuKA x- «auce:. <exxc «kük

120 kr. Női comot cipő 
losztinból vagy bőr­
ből elől cuggal.

1 1 30 kr. Női kivágott cipő 
1 -1 — zerge bőrből.


